

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 115 (3966)

СРЕДА, 10 июня 1970 года

Цена 2 коп.

«СОЮЗ-9» В ПОЛЕТЕ

Экипаж космического корабля «Союз-9» продолжает орбитальный полет. На 14 часов 37 минут московского времени 8 июня корабль совершил 108 оборотов вокруг Земли.

Программа седьмого рабочего дня полета включала научные эксперименты по изучению околоземного космического пространства и медицинские исследования состояния организма космонавтов.

Медицинские данные свидетельствуют о том, что они в течение семи суток хорошо переносят комплексное воздействие факторов космического полета, сохраняя при этом высокий уровень работоспособности.

Самочувствие экипажа хорошее, настроенные работать. Полет космического корабля «Союз-9» продолжается. (ТАСС).

ПЛАН ПЛЮС КАЧЕСТВО

Значительно перевыполнили майскую тематику по выпуску товарной продукции ангарские керамники. Коллектив завода выдал сверх плана 1,5 тысячи квадратных метров облицовочной плитки, 2 тысячи квадратных метров чеплаховской, 1900 изделий из санфаянса.

В последние 2—3 месяца на заводе особое внимание стали уделять повышению качества продукции, внедрению саратовского метода бездефектной сдачи продукции. Было разработано и внедрено с апреля в отдельных цехах положение о премировании за сортность. На заседании техсовета обсуждены первые итоги борьбы за качество. Сейчас в цехе санстройизделий сдают с первого предъявления до тридцати процентов продукции, что на десять процентов выше установленных в плане норм. Резко повысилась сортность изделий и в цехе обжига — здесь сдается более четверти всей продукции первым сортом, с первого предъявления. Керамники наметили новые мероприятия по совершенствованию качества продукции и в других цехах.



Александр Петрович Захаров — монтажник. В СМУ-4 работает с 1966 года, после демобилизации из армии. Начал плотником, теперь — высококвалифицированный монтажник. Имя его занесено в Книгу почета СМУ, он награжден юбилейной медалью. На снимке: Захаров А. П.

Фото И. БАЛЬЧУГОВА.

ПРЕДВЫБОРНЫЕ ВСТРЕЧИ

Продолжаются предвыборные встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Они проходят в обстановке большой политической активности.

В Новосибирске состоялась встреча избирателей с членом Политбюро ЦК КПСС, председателем Совета Министров РСФСР Г. И. Вороновым.

Товарищ Г. И. Воронов выступил на встрече с речью.

Предвыборное собрание состоялось в Ижевске. Избиратели заслушали письмо своего кандидата в депутаты высшего органа государственной власти кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Д. Ф. Устинова. Товарищ Д. Ф. Устинов не смог присутствовать на встрече из-за болезни.

Ораторы, выступавшие на собраниях, призвали всех избирателей единодушно отдать свой голос за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР. (ТАСС).

ДЕПУТАТ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На избирательном участке № 53 состоялась встреча избирателей с депутатами городского Совета депутатов трудящихся тт. Тереховым, Антоновым и Трофимовым.

В своем выступлении т. Терехов рассказал собравшимся, в основном молодым избирателями, о работе городского Совета депутатов трудящихся. Тов. Терехов призвал молодых избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свой голос за лучших представителей Родины, кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР тт. Ясноза и Танову.

П. ПАРХОМЕНКО, заведующий агитколлективом избирательного участка № 53.

СОСТОИТСЯ СЕМИНАР

11 июня в 18 часов в малом зале ДК нефтехимиков проводится семинар председателей и секретарей участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР. Исполком.

ПОЛУГОДОВОЙ ДОСРОЧНО

Уверенно набирает темпы в работе коллектив Китойской лесоперевалочной базы. Юбилейный год стал тереломным в производственной деятельности предприятия. Коллектив лесоперевалочников успешно выполнил задание первого квартала.

И вот теперь новая трудовая победа — досрочно выполнен план полугодия. По плану предусматривалось реализовать продукцию на 4970 тысяч рублей, реализовано на 10 июня на 4986 тысяч. План по выпуску товарной продукции выполнен на 100,1 процента.

Раньше других выполнили полугодовые задания цехи деревообработки и шпалопилены.

ЛУЧШИЙ МАТЕМАТИК ИНСТИТУТА

В конце мая в Иркутском политехническом институте по инициативе кафедры математики была проведена математическая олимпиада.

Среди участников первого заочного тура олимпиады было несколько студентов Ангарского филиала института. Трое ангарчан успешно справились с вычислением 16 интегралов и были приглашены на очный тур в Иркутск.

Всего в очном туре конкурса соревновались 66 участников. Среди них — студенты из Монголь-

ской Народной Республики. Три часа было дано талантливым студентам на решение семи сложных примеров, в которые входили задачи с интегралами.

После подведения итогов победителем конкурса стал студент 3-го курса вечернего обучения энергетического факультета Ангарского филиала Владимир Серебряков. Ему присвоено звание лучшего математика 1970 года ИПИ. Это большой успех ангарского студента.

А. СЕРЕДКИН, внештатный корреспондент.



СЕЗОН НАЧАЛСЯ

БОЛЕЕ 700 ребят приехали отдыхать в один из крупных пионерских лагерей Ангарска, в лагерь, носящий имя героя космонавтов И вот 5 июня все 18 отрядов лагеря были построены на торжественную линейку, посвященную открытию сезона.

Звучками пионерского горна открылась эта линейка. После принятия рапортов командир дружины докладывает старшему пионервожатому о готовности. Флаг, поднятый над лагерем, оповестил начало нового пионерского лета.

После линейки ребята смотрели концерт детского сектора ДК «Современник», а вечером их ждал традиционный пионерский костер.

Ю. СКАБИН, С. МУРАТОВ, юнкоры.

ЛЕТНИЕ ЗАБОТЫ

старший ординатор Елизарова Л. И.

С докладами о причинах и профилактике летних отравлений, кишечных заболеваний среди детей выступили врачи Куликова О. Д., Северина Р. А., Пятаде А. Н.

Вчера в поликлинике состоялся день донора, который проводится каждый год. Его открыла старшая сестра поликлиники Мясникова Л. И., рассказавшая о значении донорст-

ва и огромной пользе, приносимой донорами. Выездная бригада станции переливания крови приняла от многих желающих кровь безвозмездно для детей.

18 июня в честь Дня медицинского работника поликлиника проводит день открытий дверей, где родителям расскажут о благородном поприще врача, о завоеваниях советской медицины за 52 года. Такие же беседы проведут на своих участках врачи и медсестры.

В ТВОРЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ

Подходят к концу итоговые занятия в системе партийной учебы. Учебный год нынче назвали ленинским, потому что он проходил в условиях небывалого подъема идейной и трудовой жизни рабочих и служащих, вызванного подготовкой к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Это ко многому обязывало и слушателей, и пропагандистов. Для всех этот плодотворный год стал новой ступенькой роста.

В чем же состоят особенности нынешнего учебного года? Насколько продуктивными были занятия? Как сказались они на морально-политической атмосфере колллектива? Что еще предстоит сделать, чтобы идейно-теоретическая учеба коммунистов встала на уровень требований, выдвигаемых Центральным Комитетом КПСС? С такими вопросами обратились наш корреспондент к заведующей парткабинетом нефтехимического комбината В. П. ЦИТОВОЙ. Вот что она рассказала.

Анализируя учебный процесс нынешнего года, можно по праву назвать его годом ленинской учебы. Особенностью учебного года является массовость — 5000 нефтехимиков учились в системе партийной и комсомольской учебы. Одной из существенных черт пропагандистской работы является соединение пропаганды с общественно-политической практикой, с задачами подъема трудовой активности трудящихся.

Анализ деятельности многих школ марксизма-ленинизма показывает, что методы проведения занятий стали более разнообразными. Пропагандисты пытаются найти пути повышения активности слушателей, вызвать их интерес к самостоятельному изучению политической литературы.

Интересно и содержательно проходят занятия в школе основ марксизма-ленинизма на заводе гидроразования. Ею руководит Николай Васильевич Новиков. Школа работала над изучением марксистско-ленинской философии первого года обучения. В своей практической работе Н. В. Новиков использовал два метода изложения материала — индуктивный (от частного к общему) и дедуктивный (от общего к частному). Он проводил учебно-практические занятия. Главное внимание обращал на изучение

произведений В. И. Ленина. На первых порах И. В. Новиков вместе со слушателями разобрал работу В. И. Ленина и помог законспектировать. А к концу года они уже самостоятельно конспектировали работы классиков марксизма-ленинизма.

Характерная черта партийной учебы нынешнего года — повышенный интерес к изучению произведений В. И. Ленина.

Успех партийной пропаганды зависит от пропагандистских кадров. Они организаторы и воспитатели масс. Там, где пропагандист ищет пути совершенствования методов и форм пропагандистской работы, и результаты налицо. Например, пропагандист И. М. Гнатюк первый год руководил школой основ марксизма-ленинизма (третий год обучения). Первые занятия

не принесли ей удовлетворения. Тогда она поставила перед собой такие задачи: изучить индивидуальные особенности каждого слушателя, использовать формы изучения материала с ними и определить по ним, какая же форма занятий лучше воспринимается слушателем. И результат получился хороший.

Надо отметить, что пропагандисты более серьезно решили вопрос активизации работы слушателей, искали пути активного участия коммунистов в производственной деятельности.

О том, что занятия сказываются на морально-политической атмосфере всех трудящихся коллектива, свидетельствует тот факт, что на комбинате каждый тринадцатый получил юбилейную медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения

В. И. Ленина», сотням трудящихся комбината подтверждено звание ударника коммунистического труда, 12 смен признаны лучшими по культуре производства. В целом коллектив комбината досрочно — 29 декабря — выполнил задание 1969 года.

Но не изжиты у нас и недостатки в партийной учебе. В некоторых парторганизациях низок уровень знаний. Есть еще разрыв между теорией и практикой. Не учат слушателей применять полученные знания в практической жизни.

Что предстоит сделать? Главным мне кажется вот что: в новых условиях пропаганда должна заниматься не только распространением знаний, политических, экономических, но и учить коммунистов решать экономические вопросы производства. Надо значительно улучшить научную информацию пропагандистов об основных аспектах политики нашего государства, о научно-технической революции, об эффективности партийной пропаганды.

ПОХОД БЕРЕЖЛИВЫХ

ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЮТСЯ МИЛЛИОНЫ?

ЕСТЬ ЛИ разница между пожаром, когда сгорают материальные ценности, и потерями от постоянно включенных лампочек в помещении гаража или цеха? С точки зрения времени, за какое теряются ценности, есть, а объемы потерь материальных ценностей одинаковы.

Пронаблюдем наше отношение к этим явлениям. Заметив пожар, любой бросается тушить его. Пожар — это стихийное бедствие, уничтожающее ценности, созданные трудом человека. Но далеко не каждый обратит внимание и примет меры к бесцельному сжиганию электроэнергии — еще более ценного продукта человеческого труда. Я сознательно привел это контрастное сравнение, чтобы акцентировать внимание на огромном ущербе, который мы несем по таким мелочам, как включенная лампочка.

Зайдите в печное отделение капсельного участка нашего завода — в любое время дня у выхода туннельной печи горит проектор мощностью 0,5 квт. Все здесь в порядке, есть и выключатель, и свет нужен лишь, когда вагонетки толкают в печь. И ни у кого не поднимется рука выключить его — ведь нет видимого «пожара», когда надо открыто спасать добро. Думается, что такое положение не только у нас на заводе. Видимо, не у всех еще закрепились в сознании та кропотливая профилактическая борьба с потерями, которую надо вести на любом участке. Включенное без надобности электрическое освещение, «холостая» работа механизмов и нагревательных приборов, бесцельная трата сжатого воздуха, холодной и горячей воды — все это потери материальных ценностей.

Вывод напрашивается сам собой — мало мы еще ведем сознательную работу, доводим до сознания самых равнодушных о вреде подобных «пожаров». Сожалению, воспитание чувства хозяина, бережливости в расходовании энергоресурсов жмелет быть лучшим. Его надо начинать с начальников цехов и мастеров смен. Даже руководители цехов недополняют этой важнейшей задачи.

Так, в санфаянсовом цехе на участке заливки, где имеются точки разбора горячей воды, не закрыты вентили, и вода уходит в канализацию. Рядом ходят мастера, начальники цеха и не об-

ращают внимания. Считают, что борьба за экономию энергоресурсов — это дело электриков и сантехников. Вряд ли это удастся сделать немногочисленному отделу энергетика, если на службу экономии не будут поставлены все рычаги в цехе — рациональное использование механизмов, инструментов на рабочем месте, где наряду с правилами техники безопасности, технологии производства надо требовать и экономного расходования энергоресурсов. Надо мастерам смен чувствовать себя хозяевами цеха и болеть за экономию каждого киловатт-часа и каждого кубометра газа. Это задачи сегодняшнего дня, особенно остро поставленные в свежем Постановлении декабрьского Пленума ЦК КПСС и правительства «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии». Это требование времени, которое выдвигает работа в новых условиях планирования и стимулирования. Каждый цех заинтересован в меньших затратах, поэтому необходимо руководителям цехов и ИТР пересмотреть «узкие места» на своем производстве и ликвидировать.

Наша служба планомерно внедряет план технических мероприятий, направленных на экономию энергоресурсов. В частности, на заводе построили и ввели в работу ряд компенсирующих статических конденсаторов, в настоящее время коэффициент полезного использования трансформаторов и сетей достиг 0,9—0,95 процента. В результате на подстанции плиточного цеха высвободился трансформатор мощностью 750 квт. Только это «дало» возможность сэкономить 5,8 миллиона киловатт-часов.

В цехах и административных зданиях на тепловых аппаратах, водоразборах горячей воды установлены регулирующие шайбы, используется конденсат отработанного пара для отопления склада и тарно-строительного цеха. Это уменьшило в целом по заводу расход горячей воды. Для лучшего контроля за расходом горячей и холодной воды в мае в каждом цехе установлены водомеры. С апреля на заводе разработано и

внедрено в жизнь положение о премировании рабочих и ИТР за экономию сверхустановленных лимитов расхода топлива и электроэнергии. Премии достигают сорока процентов. Объявлен общественный смотр экономии энергоресурсов, сырья и материалов. Этому же способствует и наглядная агитация в цехах, схемы и диаграммы. Так, в цехе санстроинзделий плакаты рассказывают, сколько конкретно теряется воды и во что обходится стоимость ее за сутки, месяц, год.

Вопросы экономии электроэнергии, тепла и сырья готовятся к рассмотрению на ближайшем заседании ПДПС с целью улучшения использования резервов в походе бережливых. А таких резервов много. Так, в цехе обжига на тепловой завесе дверей стоит вентилятор с электродвигателем 20 квт, хотя здесь достаточно мощности в три раза меньше. Завышене мощностей — не единичное явление, в этом повинен и главный конструктор завода т. Бебиев В. А., который для надежности и перестраховки старается завязать мощность на вновь устанавливаемых агрегатах. На распылительных сушилах электродвигатели дымососов и вентиляторов загружены лишь наполовину.

Или, казалось бы, другой безобидный пример. В плиточный цех подается сжатый воздух по технологии. В цехе укоренилась такая привычка: каждый рабочий перед уходом со смены сдувает пыль с одежды, открыв кран воздухопровода. По самым скромным подсчетам, это «сдувание» обходится в смену в 50 кубометров сжатого воздуха. Стоимость этого воздуха обходится заводу за год в 102 рубля, не говоря о том, что пьется в цехе?

Все выше сказанное преследует одну цель — борьба за экономию электроэнергии, сырья и материалов должна быть общей и каждодневной. И только кропотливая и повседневная экономия в мелочах позволит стране получить дополнительные миллионы рублей.

Н. ВДОВЕНКО,
главный энергетик керамического завода.



ДЛЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Советская легкая промышленность — крупная индустриальная отрасль материального производства. Особенно высокие темпы развития она получила в последние годы.

В социалистическом соревновании труженики легкой индустрии всегда выступают застрельщиками многих ценных начинаний, о чем свидетельствуют итоги всенародного соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Свой праздник они встречают на ударной вахте, стремясь завершить пятилетние задания по выпуску продукции к 7 ноября, а многие предприятия — к 1 октября 1970 года.

Тельшайская трикотажная фабрика «Мастис» (Литовская ССР) — одно из крупнейших в Прибалтике предприятий такого профиля. Ассортимент выпускаемых здесь трикотажных изделий разнообразен, модели современные. Продукция фабрики — платья, джемперы, кофты, перчатки и другие изделия из синтетического волокна, хлопчатобумажной и полушерстяной пряжи — пользуется большим спросом.

Коллектив фабрики «Мастис» обязался выполнить пятилетний план к 1 сентября.

На снимке: вязальный цех фабрики. На переднем плане — одна из лучших работниц Стасе Рамшене.

Фото А. Бразайтиса.

Фотохроника ТАСС.

На экраны выходят первые два фильма многосерийной киноэпопеи «Освобождение».

В фильме «Огненная дуга» рассказывается о грандиозной битве на Курской дуге, когда, разгадав замыслы Гитлера и его генералов, советские военачальники первыми нанесли сокрушительный удар по фашистским полчищам.

Второй фильм «Прорыв» посвящен ожесточенному сражению за Днепр.

Авторы сценария — Ю. Бондарев, О. Курганов, Ю. Озеров. Режиссер-постановщик — Юрий Озеров. Производство киностудии «Мосфильм».

На снимке: кадр из фильма. Слева направо (на переднем плане): Луккин — артист Всеволод Санаев, Цветаев — артист Николай Олялин, Орлов — артист Борис Зайденберг.

Фотохроника ТАСС.



КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

УБИТ НЕ НА ВОЙНЕ...

В ОБЪЕКТИВЕ кинокамеры — город, красивый, современный... Но предметом ее внимания становится милицейская машина, которую она выхватывает из бурного потока жизни. Из нее один за другим выходят молодые бритые парни. Объектив полудура задергивается на каждом из них, предоставляя зрителям возможность каждого разглядеть. Вот они, — говорится с экрана, — подсушенные Копиов Валерий Степанович, Суприков Семен Игнатьевич, Шкут Выхеслав Пантелеевич, Васин Анатолий Романович. Обвиняются в том, что, будучи в нетрезвом состоянии, организовали дерзкое, хулиганское нападение, во время которого совершили умышленное, с особой жестокостью убийство Шетиннича Александра Николаевича. В совершении этих преступных действий обвиняемые обвиняются как собственными показаниями, так и материалами следствия...

Так начинается новая кинолента производства киностудии

«Молдовафильм» «Обвиняются в убийстве».

А потом действие фильма переносится в зал заседания суда. И судья Хромова, и народные заседатели выслушивают и свидетелей, и обвиняемых, чтобы как можно точнее представить себе внутренний облик преступников и картину убийства. Оказывается, убийство произошло случайно, во время драки. А обвиняемые в один голос заявляют, что находились после выпивки в бредовом состоянии. А так они парни хоть куда! Об этом и свидетели, и обвиняемые характеризуют с места работы.

Но как же совместить эту внешнюю добропорядочность с той внутренней жестокостью, с которой обвиняемые убивали своего сверстника, пытавшегося заступиться за девушку? Почему произошло преступление, кто виноват, какая мера ответственности лежит на каждом? Эти вопросы вместе со следственными органами ставит, изучает и исследует автор фильма.

Вызываются все новые и новые свидетели. Один из них — участник уголовного процесса капитан Спирidonов — рассказывает, что Валерий Копиов не раз, явля-

ясь, бил свою жену. Анатолий Васин оскорблял мать, требуя денег, а однажды даже украл у нее серьги. Как-то вечером ребята напали в парке на профессора, который попросил их выйти из зала, когда они мешали ему читать лекцию. Заметив, что ребята неоднократно выпивали в беседе около своего дома, капитан Спирidonов обратился за помощью к их родителям, на работу, в комсомольскую организацию. Но нигде не нашел поддержки. Парни пили, и с каждым днем становились наглей. Им стало даже нравиться выпустить страх окружающим. Так зло, не встречающее отпора, стало плодить новое зло. И парни стали возмездию улиц. Одни их боялись, другие просто предпочитали не вмешиваться.

Исследуя причины преступления, показав путь каждого обвиняемого к нему, и тех, кто способствовал своим невмешательством или потворством преступлению, фильм не ставит всех точек над «и». Зритель не услышит приговора. Фильм зовет к размышлению и предоставляет зрителям возможность самим оценить меру ответственности обвиняемых и окружающих их людей за совершение.

Л. АКИМОВА.

МАГАЗИН НА ОКРАИНЕ

Магазин № 21 не новый в системе орс нефтехимического комбината. На днях он открылся после капитального ремонта, и постоянные покупатели едва ли узнали его. Хотя ведется еще наружная отделка здания, внутри помещения светло, красиво, а главное — удобно.

Коллектив магазина решил перейти на новую форму обслуживания, предоставив покупателю свободный доступ ко всем товарам.

Удобно оформлены все отделы.

Интересен холодильный для молочной продукции. Он очень вместительный, с несколькими отделениями. В одном отделении на доске — сырки, творог, в другом — прямо в ящиках молоко, в третьем — кефир. Покупатель подходит и берет ту бутылку, которая ему понравилась.

В хлебном отделе тоже новшество. Если раньше поступивший в логих хлеб перекладывали в ящики, то теперь хлеб идет к покупателю прямо с лотков, минуя лишние руки. Экономится и время, затрачиваемое на разгрузку хлебной продукции.

Ряд товаров (соль, растительное масло и другие) выставлен в торговом зале прямо в тележках.

Примечательно, что магазин не получил нового оборудования. Спонили силами работников переделали и приспособили к новым формам обслуживания все старое оборудование. Учено было

главное: чтобы покупатель тратил как можно меньше времени на покупки.

Правда, несколько новинок в магазине все-таки есть. Старый кассовый аппарат, к которому мы все привыкли, уступил место новому — суммирующему аппарату. Его работу тут же продемонстрировали: стоимость каждого товара и общая сумма за все покупки выбивается на чеке. Все цифры покупатель видит на чеке и в окошке аппарата. Кассир работает без счетов, что сокращает время расчета с покупателем, исключает случаи ошибок.

И еще одно нововведение. Как лучше оформить фасованный товар? Решили заказать в Иркутске штампы для фасованной продукции. На этом штампе — наименование товара, его вес, фамилия упаковщика. Все отлично видно. В случае недоразумений известно, к кому обращаться.

В магазине нет продавцов. Их заменила бригада контролеров-фасовщиков. В магазине нет заведующего. Руководство осуществляет бригадир Эльмира Антипина, работник с 10-летним стажем. Все контролеры-фасовщики — это выпускники технического училища, выпускники нынешнего года. Работает бригада на полной солидарной ответственности.

Итак, еще один магазин самообслуживания в Ангарске приглашает своих покупателей.

Н. БАРМАНОВА.



На Ангарском керамическом заводе в цене товаров широкого потребления изготавливаются кувшины, кофейные сервизы, кашпо, вазы и другие изделия.

На снимке: работницы цеха ширпотреба М. Уколкина и Е. Васильева.

Фото А. ХАМЗИНА.

● ПЬЯНСТВУ — БОЙ АЛКОГОЛИЗМ И ЕГО ЛЕЧЕНИЕ

В НАШЕЙ стране ликвидированы социальные корни алкоголизма. Однако позорное наследие прошлого — пьянство — еще бьет среди части населения, в том числе и в Ангарске.

Пьянство объясняется различными причинами: дурное влияние окружающих, неправильное воспитание, незнание последствий и т. д.

Пьянство — порок, для его лечения не требуется врачебного вмешательства. Лучшим средством является воздействие коллектива, ограждение человека от вредных влияний. Но систематическое пьянство объясняется тем, что человек, злоупотребляющий спиртным, страдает уже хроническим алкоголизмом. Этот порок без помощи медицины ликвидировать трудно.

Что же такое хронический алкоголизм?
Хронический алкоголизм — привычка употреблять алкоголь. А привычка — условный рефлекс, вырабатывающийся длительное время при наличии определенных условий.

Возьмем кусочек хлеба и положим в рот — начинается отделение слюны. Так же алкоголь, введенный в организм, вызывает опьянение. Пока человек в состоянии оленить свои ощущения, он переживает приятное чувство, забывает неприятности, отрешается от трудностей жизни и т. д. Но это психическое оживление. И вот это чувство «благополучия» является поводом к повторным приемам алкоголя.

Таким образом, алкоголь, как безусловный раздражитель, вызывает опьянение. Но для образования условного рефлекса необходимо раздражитель.

Какие же это раздражители у алкоголиков? Их много: влияние собутыльников, полочки, наличие денег в кармане, праздник, плохое настроение, вид, запах самого алкоголя (даже мысли о нем) и т. д.

Все эти раздражители после многократных пьянок оказываются связанными с приемом алкоголя, поэтому алкоголь, оказываясь в компании собутыльников, чувствует «непонятную тоску» по алкоголю, забывает о «твердом намерении не пить».

Люди, воспитавшие у себя условный рефлекс на алкогольные напитки, оказываются в трагическом положении. Больной не отдает отчета своим действиям, у него притупляется критическое отношение к себе. Алкоголик становится глухим к голосу разума.

Таким образом, трагизм в том и состоит, что вырабатывается привычка, которая сильнее природы. Но это не значит, что такие люди усилием воли не могут подавить влечение. В отдельных случаях, когда влечение не очень сильно, а готовность подавить его большая, алкоголику удается воз-

держаться от выпивки. Но излечить себя так невозможно. Рано или поздно побеждает роковое влечение, так как сдерживающие мотивы ослабевают. Тогда алкоголь снова безумно тянется к алкоголю, выпить хоть глоток. Но недаром есть пословица: «Аппетит приходит во время еды». Алкоголик тогда пьет столько, сколько ему позволяет его желудок, деньги и т. д. После принятия алкоголя все сдерживающие мотивы подавляются окончательно («Пьяному море по колено»).

Положение больного усугубляется еще и тем, что вырабатывается другая вредная привычка — похмелье, которое появляется на исходе опьянения. Алкоголики со стажем говорят: «Клин вышибать надо клином». И принимают снова алкоголь. Если при этом не наступают рвоты, отравление не чрезмерно, то вставшийся алкоголик облетает состояние. Этот факт похмелья наблюдается и у здоровых людей, случайно переппивших.

Чем тяжелее похмелье, тем сильнее желание освободиться от него. Так начинаются у алкоголиков запои. В таких случаях больные за рюмку водки готовы отдать все. Запой могут продолжаться от двух до пятнадцати и более дней.

В ходе запоя нарастают явления отравления организма, и уже повторные дозы алкоголя почти не улучшают самочувствия. Тогда похмелье теряет смысл для больных.

После запоя больные заявляют: «С пьянством покончено». Но нормализуется состояние, и все начинается снова.

Под влиянием длительной алкоголизации ухудшается деятельность мозга, погибают нервные клетки: круг интересов алкоголика суживается, проявляются черты эгоизма. Такой человек перестает жить интересами семьи, коллектива, государства, скатывается на путь паразитизма.

Характерными чертами алкоголика являются: грубость, бестактность, безволие, лживость. Причину пьянства они видят в семейных и служебных неприятностях, которые являются в действительности не причиной, а следствием.

У алкоголиков возникает психозы. В связи с тем, что организм засоряется продуктами неполного сгорания. Наиболее известным психозом является белая горячка. При этом больной видит отчетливо видения, не сомневаясь в котурях, начинает обороняться.

Другим видом психоза является алкогольный галлюциноз (слуховые галлюцинации).

Хронический алкоголизм может развиваться у любого человека. Легче он формируется у лиц, перенесших травмы мозга, заболевания нервной системы.

Можно ли излечить человека от этого недуга? Да, можно. Таких больных лечат в стационарных условиях, вводя в организм средства, вызывающие токсичную рвотную реакцию (апоморфин, сернокислая медь, цинк, новый препарат актабус).

Итак, у больных подавляют влечение к алкоголю, дают им возможность взять себя в руки. Однако полного излечения не наступает. Если лечившийся снова будет пить, то роковое влечение проснется. Поэтому после лечения необходимо полное воздержание от алкоголя, даже в самых малых количествах.

З. ЗАДОРИНА,
врач.

КОНЕЦ УЧЕБНОГО ГОДА

В течение трех дней на умолял стук баскетбольного мяча в спортивной площадке СК «Ермак». Это юные баскетболисты детско-юношеской спортивной школы вели упорную борьбу в турнире, посвященном окончанию учебного года.

Первенство оспаривали четыре команды, составленные из учащихся младшего возраста отделения баскетбола Ангарской ДЮСШ.

Последовательно победив всех своих соперников, первое место заняла команда «Ермак-2», за которую выступали Игорь Аниязов, Саша Кузьмин, Саша Суворов, Витя Зацепин и Саша Бакулин.

Победители награждены грамотами Ангарской детско-юношеской спортивной школы.

В. ПАРШИН, старший тренер ДЮСШ гороно.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарский участок Востокэнергоремонт при Иркутской ТЭЦ-10 производит набор рабочих-слесарей по ремонту оборудования с I-го по 4-й разряды с заработком в месяц 120—180 рублей. Принимаются лица мужского пола не моложе 18 лет, без специальности (заработок 120 рублей).

Обращаться: ТЭЦ-10, бюро пропусков (проезд автобусом № 5 «Юго-Восточный», остановка «ТЭЦ-10»), телефоны: 2-45-80, добавочные: 5-67, 5-65.

Пункт технического осмотра вагонов — осматривают вагоны и автоматчики, слесарей по ремонту вагонов и автоматики, рабочих (мужчин и женщин) на переквалификацию. Приняты обеспечиваются спецодеждой, бесплатным проездом по дорогам СССР, топливными книжками.

Обращаться: ПТО, ст. Южная, конечная остановка и ст. Суховская, ПТО. (441)

Городское профессионально-техническое училище № 4 — мастера по обучению слесарей по ремонту нефтехимического оборудования и токарей-универсалов (оклад 130—135 рублей, плюс премиальные), мастеров группы операторов, дежурного по общежитию, бухгалтера материальной группы (оклад 81 рубль), гардеробщиц, уборщиц (оклад 72 рубля). (383)

АНГАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ для работы на машинно-счетной станции — операторов и учеников операторов счетно-перфорационных машин, слесарей по ремонту и обслуживанию счетно-перфорационных машин (сплата труда сдельно-премиальная. Одним из преимуществ общежития: главного инженера-проектировщика и слесаря по ремонту впускных машин и арматурщиков.

Обращаться: Ангарск, нефтехимкомбинат, отдел кадров (остановка трамвая «Управление комбината»). (235)

АНГАРСКАЯ ШВЕДНАЯ ФАБРИКА — клавишника, повара в детский сад, бухгалтера.

Обращаться в отдел кадров фабрики, ул. Горького, 21. (460)

Ангарский электромеханический завод — на постоянную работу — слесарей, слесарей по ремонту технологического оборудования, наладчиков штампов и автоматов, газосварщиков 4, 5 разрядов, токарей 2—5 разрядов, электрослесарей, грузчиков - электрокарщиков, плотников-упаковщиков, уборщиц цехов (женщины), термиста, юриста.

Лица, достигшие 18-летнего возраста (мужчины) и отслужившие в рядах Советской Армии, желающие приобрести специальность, могут обратиться в отдел кадров завода. Проезд трамваем № 1, 3 до остановки «Электрозаводская», телефон 7-62-65. (419)

Продовольственная база устаревшего инженера-энергетика, зам. начальника технического отдела и начальника транспортного отдела и погрузо-разгрузочных работ, экономиста по ценам, товароведов диспетчерской службы, имеющих опыт работы, заведующих продовольственными складами, кладовщиков продовольственных складов кладовщиков-фактурщиков с бухгалтерским образованием, грузчиков, бухгалтера.

Обращаться в отдел кадров продбазы, квартал 215-й (между 211-м кварталом и 4-м поселком) телефон 4-14-91. (437)

Городское профессионально-техническое училище № 34 г. Ангарска — на постоянную работу — механиков-механиков и механиков-электриков на должности мастеров производственного обучения. За справками обращаться по адресу: г. Ангарск-16, ул. Народная, 20, телефон 4-11-95, ежедневно с 9 до 17 часов. (416)

Завод № 4 УПП — плотников 4—8 разрядов, бухгалтера расчетной группы, уборщиков двора и уборщиков производственных помещений, слесаря с выполнением электросварочных работ 4 и 5 разрядов, дежурных слесарей 2, 3 и 4 разрядов, золотников на ПЗУ, такелажников со сдельной оплатой труда, бетонщиков (мужчин и женщин со сдельной оплатой труда), газосварщиков 5-го разряда, зарядчиков электродов для электроочистки, антикоррозийщиков. Доставка рабочих на работу и с работы служебным автобусом. Обращаться в отдел кадров завода (конечная остановка трамвая № 2 «ТЭЦ-1»), телефон 9-58-27 (строительный — 58-27). (455)

Ангарское управление строительства для работы в отъезд — начальников плановых и сметных отделов, инженеров и старших инженеров геодезистов, начальников и главных инженеров строительных участков, старших прорабов, прорабов и главных бухгалтеров СМУ. Для работников, направляемых в отъезд, к основному окладу устанавливается дополнительный коэффициент 50 процентов. Обращаться: г. Ангарск, ул. Октябрьская, 10, комната 22, отдел кадров. (458)

ЗАВОД № 1 УПП — слесарей, сантехников, токарей, слесарей по ремонту оборудования, электросварщиков, арматурщиков, бетонщиков, уборщиков, электромонтеров. Средняя зарплата 150—170 рублей в месяц. Одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием. Все рабочие пользуются дополнительным отпуском.

За справками обращаться: 13-й район, остановка автобуса «ГКПЗ», завод № 1, телефон 58-45, отдел кадров. (440)

Ангарский завод КВОНТ — токарей 3, 4, 5 разрядов (заработок 120—200 рублей), фрезеровщика 4 разряда, формовщиков-литейщиков, электромонтеров 4—5 разрядов, слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков, автослесарей, слесарей-сборщиков, шоферов 1—2 классов, автокрановщика, такелажников, уборщиц слесаря по грузоподъемным механизмам, крановщиков. Одинокие обеспечиваются общежитием.

Адрес завода: 7-й район, за нефтехимкомбинатом, телефон отдела кадров 7-64-87. (333)

Коллектив УКСА АНХК выражает соболезнование руководителю группы отдела оборудования Коробовой Валентине Федоровне по поводу смерти ее отца **ПЕЧЕРСКОГО Федора Яковлевича**.

Сегодня прием граждан по вопросам, связанным с другими вопросами, в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет **РЯЗАНОВ Петр Михайлович** с 14 до 18 часов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Из цикла «Мир сегодня» читаются публичные лекции о международном положении: 11 июня — в «Современнике», 12 июня — в актовом зале строителей. Начало в 20 часов.

Пенсионеры нефтехимического комбината! 11 июня в 17 часов в малом зале ДК нефтехимиков состоится общее собрание пенсионеров с вопросом выбора совета пенсионеров. Явка желательна всех пенсионеров. (495)

ЦИРК

Сегодня и ежедневно в Большом зале ДК нефтехимиков в программе включены новые номера артистов Ангарского народного цирка, а также прибывших артистов. Скоро закрытие цирка. Следите за рекламой. (494)

ГАСТРОЛИ

Иркутского драматического театра им. Н. П. Охлопкова Дворец культуры нефтехимиков 10 июня — Старший сын. 11 июня — А поезд идет... (456)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 июня, СРЕДА
15.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА, 16.30 — Новости.
16.15 — Для детей.
16.45 — Клуб кинопутешественников.
17.45 — «Адьюват его превосходительства». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.
18.00 — Чемпионат мира по футболу. Бразилия — Англия. В перерыве — Новости.
20.45 — Новости.
21.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.15 — Маленький концерт.
21.25 — Знамя гражданской обороны — наладому.
21.50 — С телетайпной ленты ТАСС.
22.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
23.00 — Чемпионат мира по футболу. ФРГ — Болгария. В перерыве — Новости.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.



ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Адам и Хевя, 17, 19, 21.
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Фанфан-Тюльпан (дети до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21 (улиценный).

«ГРЕНАДА» — Утро долгого дня, 10, 12, 14, 16, 18, 19, 20, 21-го.

«КОМСОМОЛС» — Сангем, 10, 13, 20, 16, 40, 20 (2 серии).

«ПИОНЕР» — Судья барбабинья, 10, 11-45, 13, 30, 15-15. Подростки (2 серии). 17, 19-35, 22. Малый зал — Его звали Хо Ши Мин, 18, 19. Смерть ростовщика, 17, 20, 21-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Верхнее фойе — Светлячок, 10, 10. Пусть говорят, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«МИР» — Проект «Аква» (2 серии), 10, 13-30, 17-30-20. Открыта превращательная продажа билетов на новый художественный фильм «Обвиняются в убийстве».

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Маврикийская свадьба (дети до 16 лет не допускаются). 9, 30, 11-15, 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45. Зал «Восход» — Девочка и слон, 10, 11. Миллион лет до нашей эры (Англия), 12, 14, 16, 18, 20, 20-22, 25-05.

«ПОВЕДА» — Золото, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«АНГАРА» — Его звали Роберт (кинокомедия), 17-30, 19-10, 21.

Горьковский ГК союза медицинских работников выражает глубокое соболезнование главному врачу Дома санитарного просвещения Федоровой Вере Власовне по поводу смерти ее четири **БАБИЧ Ульяны Семеновны**.



В Мексике проводится IX чемпионат мира по футболу. Игры проходят в пяти городах — Мехико, Гвадалахаре, Леоне, Пуэбло и Толуке (снимок слева). Справа — кубок Жоэля Рима, награда команде-победительнице чемпионата мира.

Фотохроника ТАСС.

Вниманию пенсионеров, инвалидов и домашних хозяек! Ангарский РСУ обьединенного предприятия принимает на работу на полный и неполный рабочий день или неделю пенсионеров, инвалидов и лиц, занятых в домашнем хозяйстве, для оказания услуг населению по ремонту квартир, мебели, предметов культурно-бытового назначения в хозяйственном обиходе. По желанию можем принять с условием работы на дому. Основные специальности: маляры-штукатуры, столяры-мебельщики, плотники-подеревщики, стекловщики, печники, швеи по пошиву капотов, чехлов, штор и портьер (работа на дому), слесари-сантехники для обслуживания частных домов и гаражей, изготовители надгробных венков и венг, электрики. Оплата труда сдельная (по нарядам). Стройматериалами обеспечивает РСУ. Для оформления на работу нужно предъявить удостоверение пенсионное или об инвалидности (для пенсионеров и инвалидов) или справку ЖЭКа (для домохозяйек). Паспорт предъявляется лично. Наш адрес: Ангарск, пос. Байкальский, ул. Осиленко, 11 (остановка трамвая № 4 «Октябрь»). (456)

Ангарский электромеханический завод по сниженным ценам имеет в продаже тару: бочки железные емкостью 200 литров, флаги алюминиевые — 50-литровые, бутылки стеклянные — 20-литровые. Обращаться по телефону 7-58-35 (проезд трамваем № 1 и № 3 до остановки «Электрозаводская»). (407)

Скорняжное ателье № 7 принимает заказы на ремонт и перекрой шуб, головных уборов, на пошив женских и мужских шапок из материала заказчиков. Из материала ателье индпошива изготавливаются куртки, плащи, штормовки. Адрес: 76-й квартал, дом 8, ателье № 7. (424)

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

При междугородной телефонной станции организован стол справок по телефону 2-29-49. Простые справки — о тарифе, расписании работы междугородных связей, об услугах междугородной телефонной станции связи — выдаются немедленно. Сложные справки — об очереди на разговор, о продолжительности или стоимости состоявшегося разговора, о внесении изменений в заказ, о возможности получения транзитной связи и т. п. — выдаются только после наведения справки телефонисткой МТС. Ответ должны сообщить по указанному вами номеру телефона.

На постоянную работу требуются почталыоны по доставке корреспонденции, монтеры связи. Обращаться в отдел кадров по адресу: пр. Карла Маркса, 25, второй этаж. (489)

Учебный комбинат строителей производит набор на курсы с отрывом от производства: шоферов 3-го класса, принимаются мужчины, отслужившие в армии, с образованием 8 классов. Срок учебы 5 месяцев, стипендия 65 рублей в месяц, есть общежитие, после окончания курсов работать с выездом из Ангарска; машинистов тяжелых кранов, принимаются мужчины, отслужившие в армии, образование 8 классов, имеющие удостоверение механизатора (экскаваторщика, тракториста, бульдозериста или шофера). Срок обучения 4 месяца, стипендия 76 рублей в месяц, есть общежитие, начало занятий 25 июля 1970 года; автослесарей, принимаются юноши 17 лет, образование 8 классов, срок учебы 6 месяцев; плотников, опалубщиков-бетонщиков, принимаются юноши 16 лет, срок учебы 6 месяцев; трактористов-бульдозеристов без отрыва от производства из числа строителей.

Обращаться: поселок Восточный, дом 18, телефоны: 53-17, 55-60, 80-43. (436)

При трамвайном управлении г. Ангарска с 1 сентября организованы курсы водителей трамвая. Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе семнадцати с половинной лет, образование 10 классов. Срок обучения 5 месяцев, стипендия 39 рублей в месяц. Здесь же требуются кондукторы трамвая, оплата сдельно-премиальная (оклад 72 рубля, с премиальными — 90-100-120 и выше рублей). (410)

При управлении железнодорожного транспорта строительства организованы 3-месячные курсы помощников машинистов паровозов и тепловозов. Курсантам выплачивается стипендия 72 рубля в месяц.

Обращаться: Ангарск, ул. Горького, дом 2-а, УЖДТ (около пивзавода). (382)

МЕНЯЕМ:

Благоустроенную двухкомнатную квартиру, 2-й этаж в центре г. Рубцовска, Алтайского края, на квартиру в Ангарске. Обращаться: г. Ангарск 7-й микрорайон, дом 6, кв. 26. (446)

Ангарское управление Горсвет-электромонтеров по эксплуатации и ремонту сетей внешнего освещения. За справками обращаться по адресу: ул. Советская, дом 16 (74-й квартал) или по телефону 2-35-45. (376)

Адрес в телефонной редакции: пр. Карла Маркса 41; редактор — 2-42-37, зам редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-43, отдел культуры и быта, информация и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-64